

Na vybudování nového domova pro seniory v Žižicích má kraj 85 milionů korun. Lůžka přibudou i v Novém Strašecí.

Pavla Franzkiová
redaktorka MF DNES



ŽIŽICE Středočeský kraj plánuje v Žižicích na Kladensku otevřít nový dům pro seniory s kapacitou padesát sedm lůžek. Domov vznikne v objektu, jenž stojí na návsi v malé obci nedaleko Slaného. Ten vybudovalo v době komunismu místní zemědělské družstvo. Stavba však stojí na obecním pozemku, a proto Žižice získaly dům do svého vlastnictví. O pár let později jej radnice prodala rodině Seničových ze severních Čech. Ti se do Žižic chtěli přestěhovat a ve svém novém domě zřídit i nahrávací studio. Seničovým ale pravděpodobně došli peníze a svůj záměr tak nikdy nedotáhli do konce. Teď bude opuštěný objekt sloužit seniorům.

„V domě nikdy nikdo nebydlel. Vždycky byl prázdný a léta se pro něj marně hledalo využití. Přitom je dokonce i kompletně zařízený. Teď aktuálně probíhá jednání současného majitele se Středočeským krajem, který je připraven objekt odkoupit a vybudovat tu domov pro seniory,“ vysvětluje starosta Žižic Vratislav Rubeš s tím, že se záměrem vybudovat v objektu zařízení pro seniory přišla původně rodina Seničů.

„Uvažovali o tom, že by tu zřídili nějaké rehabilitační centrum nebo něco podobného. Proto v domě došlo ke stavebním úpravám,“ doplňuje starosta a dodává, že v roce 2002 chtěla obec objekt srovnat se zemí.

„Když budu naprosto upřímný, musím přiznat, že mě v jednu chvíli velmi mrzelo, že jsme od demolic



Budoucí domov pro seniory Objekt v Žižicích by měl prvním klientům začít sloužit už letos v létě. Foto: OÚ Žižice

Zázemí pro seniory

nakonec upustili. Tehdy se nám ale částka, kterou bychom za zbourání museli vynaložit, zdála příliš vysoká. Teď to ale vypadá, že se konečně věci pohnuly správným směrem. Jsme upřímně rádi, že objekt bude spravovat kraj a že bude sloužit dobré věci,“ přiznává Rubeš, podle kterého je tato varianta tou nejlepší.

První klienti by se do Žižic mohli stěhovat už v létě

„Myslím si, že s krajem bude lepší spolupráce a domluva, než kdyby dům měl v rukách nějaký soukromník,“ konstatuje starosta s tím, že pokud se nevykytnou nějaké nečekané komplikace, převod by měl proběhnout již nyní na jaře, což potvrzuje i krajská radní pro oblast sociálních věcí Aneta Heřmanová.

Fakta **Kraj a domovy pro seniory**

Kraj má 6 000 lůžek pro seniory a eviduje 4 000 žádostí o umístění. O okamžitý nástup má zájem pouze asi 400 čekatelů. V kraji žije asi 228 tisíc osob starších 65 let. Domov seniorů v Žižicích nabídne 57 lůžek a klientům by mohl začít sloužit letos v létě. Kraj na vybudování nového domova pro seniory vyčlenil 85 milionů korun. Rozšíření o 22 lůžek se letos dočká také domov se zvláštním režimem v Novém Strašecí. Stavba bude zahájena v nejbližších dnech a projekt vyjde na zhruba 20 milionů korun. S navýšením kapacity kraj počítá také v domově seniorů v Rakovníku.

„Finanční prostředky jsou už připravené, celou záležitost ale ještě musí projednat majetková komise a následně odkup musí schválit rada a také zastupitelstvo, které se tímto bodem bude zabývat až na dubnovém jednání,“ upozorňuje Heřmanová a dodává, že ještě není ani zcela rozhodnuto, zda v Žižicích vznikne zcela nový domov, nebo poslouží pouze k rozšíření jiné kapacity.

„Jednou z variant je, že bychom do Žižic přestěhovali některý z současných domovů pro seniory, čímž by došlo k navýšení jeho kapacity nebo zde zřídili zcela nové zařízení,“ upřesňuje radní s tím, že ona sama je pro druhou možnost, tedy pro vybudování nového domova seniorů. Ten by pak nabídl necelých šedesát lůžek. Podle Heřmanové

má kraj na odkoupení areálu v Žižicích vyčleněno 85 milionů korun. Tyto prostředky by měly pokrýt veškeré náklady. „Jediné, co v objektu chybí, je výtah. Jinak je v podstatě připraven,“ uvádí Heřmanová s tím, že by se do Žižic mohli první klienti stěhovat už na konci letních prázdnin.

„Myslím si, že největším problémem bude sehnat kvalifikovaný personál. Proto bych byla ráda, kdyby byl tento domov sloučen s domovem se zvláštním režimem ve Slaném. To znamená, že zaměstnanci by se mohli střídát a navzájem si vypomocet. Navíc ve Slaném klasický domov důchodců chybí,“ říká radní a vyjmenovává i další výhodu, kterou by sloučení těchto dvou zařízení přineslo. „V objektu v Žižicích není zkolaudována ku-

chyňe pro vaření, je tam pouze jídelna. Teplé jídlo by se tedy dováželo právě z domova ve Slaném,“ uvádí Heřmanová a připomíná, že poslední slovo budou mít radní a zastupitelé. „Tohle skutečně nezáleží jen na mně, jsou to opravdu jen určité možnosti a radní musí ještě všechna pro a proti zvážit,“ doplňuje Heřmanová.

Domov v Žižicích ale není jediným místem, kde vzniknou nová lůžka pro seniory. Letos totiž bude rozšířen i domov se zvláštním režimem v Novém Strašecí.

„Stavba bude zahájena v nejbližších dnech a dokončena by měla být ještě v letošním roce. V Novém Strašecí tak přibude dvacet dva lůžek,“ vypočítává krajská radní s tím, že tento projekt vyjde zhruba na dvacet milionů korun.